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[evvnTtpLec Tuxaiwv AplOuwv

* Mapoywyn akoAouBiac Tuxaiwv aplOpwv

* Mua akoAouBia amo aplBpouc mou mopAyovIolL Ao
KAmoLa tnyn Bewpeitol Tuxato otav
LkavortolouvTal ot £€N¢ OVO PACLKEC LOLOTNTEC:

1. OAot ot aptBuot tnc akoAouvBiac eivol opotopopda
KOTOVEUNEVOL 0TO TEdL0 opLopoU TOUC.

2. OLopayopevol aplBpuot elvoll oTaTIoTLKA
aveéaptntol.



[evvnTpLeg Tuxaiwv AplOuwv

 Mia yevvntpla Ppevdotuyaiwv aplBpwyv Ba PETMEL va LKOVOTIOLEL TLG
TIOPOLKATW LOLOTNTEC:

1. OLaplBuol mou mapayeL MPEMEL va eivall 600 To duvaTtov 1o aveEéaptntol
HeTaEL Touc. ZTNV WOavikn eplmtwon eV MPEMEL VoL UTIAPXEL

OUTOOUCXETLON HETAEL TOUGC. AnAadn yLa karolov rtou dev yvwpilel tov
aAyoplOpuo tng emavaAnmrikng dtadikaoiag ol aplBuoi mov yevviovtal va
elval tuyadiot.

2. Oa MPEMEL va lval ypriyopn KoL val [NV araLtel LeyaAn UTtoAOYLOTIKA
LA un.

3. OLapBpuoi mou mapayel Ba PEMEL va £XOUV HEYAAO KUKAO TTapaywync
(mepiodocg).

4. Oa mpEMeL va £XeL TNV duvatotnta vo avarmopayesl tnv iblta akoAoubia
apLOpWY, WOTE Vo ETOVAAQUBAVETAL N MTPOCOLOLWON TOU HOVTEAOU, yLa
SlapopeTLkA EVAANOAKTIKA OEVAPLA, OTLC LOLEC OUVONKEC.



[evvntplec Tuyolwv AplOpwv

* M£Bodoc Meowv TeTpaywvwv

Mua oo TIC MPWTEC EMAVAANTITIKEC OLAOLKAOLEC TTOU
Xpnotuomnotnonke yia tnv mapaywyn Pevdotuxaiwv
aplOuwv eivat n nEBodoc Tou PECWV TETPAYWVWV.

KaBe veoc aplBuoc tnc akoAouBioc Twv
Jpevdotuxailwyv mapayetal ano ta p peocata Pnola
TOU TETPAYwWVOU €vOC p-PndLou aplBuov.



[evvntplec Tuyalwv AplOuwv

H nueBodoc akolouBel ta e€nc Bpata:

1. EmAeéyoupue gva p-PndLo apbuo.

2. To aplBuo outo Tov UPWVOULLE OTO TETPAYWVO KOl
nPooBetoupe LNOEVIKA OTAL ALPLOTEPA TOU aplOpuou,
av xpelalovtat yla va yivel 2p-pngroc aplBuoc.

3. Ta p peoaia Pndia tou anoteAoUV TOV EMOUEVO
Jevdotuyaio aplbpo.

4. EmavaAappavoupe ta Bripota 2 Kat 3 yua Kabe veo
Jevdotuyalo aplOpo mouv SNULOUPYOULLE.



[evvnTplec Tuxailwv AplBuwv

* MelovekTnua tnc neBodou eivarl O0tL N aakoAouBia
Twv Pevdotuyaiwv tou dnuloupyeital
ETIOVAAQLPAVEL TOV EQUTO TNC KE MLKPN TtEPLOSO,
dnAadn €xoupe ocvvtopa emavaAnyn
Jevdotuyaiov aplbuou.

* Eva aAAO peloveKTNMA TS LeBOdou elval n
epdavion touv aplBuov 0 o kamola dacn TNC
Sladikaoiac, KATL TTOU OMWC OVTLUETWTIL(ETAL UE
TIPOYPOALLATIOMEVN OVTLKOTAOTACN TOU.



[evvnTplec Tuxailwv AplBuwv

i Xi X?

1 21 0441
2 44 1936
3 93 8649
4 64 4096
S 09 0081
6 08 0064
7 06 0036
8 03 0009
9 00 0000
10 00 0000




[evvnTpLeg Tuxaiwv AplOuwv

* M£Bodoc Mecwv MvopEVwY

H neBodoc avtn potalel pe tn pEBodOo TwV PECWV
TETPAYWVWV UE TN HOVN dtadopd OTL KABE VEOC

U

Jn

U

hevdotuxaloc aplOUoc MPOKUTITEL Ao TA LECOL P

dla TOU YLWVOUEVOU TwV OUO TIPONYOUUEVWV P-
hNPLwv aplBpwyv tnc akoAouBiac Twv

U

heuvdoTuyalwv.



[evvnTplec Tuxailwv AplBuwv
Ta Brpota tnc pebodou eivad:
1. Apxwka emtiAeéyoupe dvo p-Pndlouc aplbuouc.

2. Touc aplBuouc avtouc touc oAAamAaoLa{OUE
KOlL TTPOOOETOVE OTA APLOTEPA TOU YLVOLLEVOU
UNOEVIKA, av xpetalovtal yio va yivel 2p-Pndloc to
VLWOLLEVO.

3. Ta p peoaia Pndila Tou YWVOUEVOU ATIOTEAOUV TOV
emtopevo Pevdotuyaio aplOuo.

4. NoAAartAaolalov e tov veo Pevdotuyaio aplbuo
LLE TOV ITPONYOUEVO aplOuo TNC akoAouBiac Twv
Jevdotuyailwv Kot emavalappavoupe to fripa 3.



[evvnTplec Tuxailwv AplBuwv

1 Xi Xi-Xi-1
1 21

2 20 0420
3 42 0840
4 84 3928
S 52 4368
6 36 1872
7 87 8132
8 13 K.A.TL




[evvnTplec Tuxailwv AplBuwv
* Congruential M£6obot (TpOaMHLKEC YEVVATPLEC
umtoAolntwv)
Yriapyouv TPELC TUMOL congruential pebodwv:
1. O nmoAAamAaCLOOTIKOG TUTTOC:
Xn+1 = (A-Xn) mod m

2. O HUKTOC TUTTOC:

Xn+1 = (A-Xn + ¢) mod m
3. O npooBetikoc (aBpoloTikoc) TUmoC:

Xn+1 = (Xn + Xn-1) mod m

OTov A, € KAl m €ival oTaBePEG KaL X, ELvOL N ApXLKH)
TN (seed) mou xpnotlpomoleital yia tn dnuovpyia
TNC akoAouBiac Twv Peuvdotuyaiwv.



[evvntplec Tuyalwv AplOuwv
* oL peudotuyaiot urtopoulv va ToPOUV TLUEC LETOEU
O kot m-1, 6nAadn 0 < x, <m-1

e oL congruential pebodol pumopouv va Swaoouv
Jpevdotuyxaiouc aptBuouc petaév 0 kat 1, SnAadn

O0<r <1, eavBeoouvpe

X
ri= -
m



[evvnTpLeC Tuxailwv AplOpwv

* TTOAAOQMAOQLOLOLOTLKOC TUTTOC
Xn+1 = (A-Xn) mod m
Ta x, KoL M TIPETEL VO TTPWTOL apLlOpol ety Toug.

1. T va exoupe KaAutepa amoteAeopata Ba mpEmeL To
m va givoi Suvapn tou 2, SnAadn m = 2°

2. H péylotn mepiodoc Peuvdotuyaiwyv mou mapayovtal
LLE TOV TOANQTTAQLGLOLOTLKO TUTTO, OTaV m = 2P

KOlL LoXUOUV ol OUVONKEeC:

1) amod 8 =+%3n5kal

LL) X, KoL m TtpwtoL apLtOpot petadu Toug,
elval on pe 202



[evvntplec Tuyolwv AplOpwv

Napadeypa:

Eotwm=16=2% a=5(5mod 8 =5) kat x, = 3, TOTE
Xi SXi 5x; mod 16
3 15 15
15 75 11

N b WK =

11 25 7
7 35 3
3

n neplodoc tn¢ mapayopevng akolouBiog twv
Pevdotuyxaiwv eivat 4 = 242# 22

75/16 = 4 untoAouro 11



[evvnTplec Tuxailwv AptOuwv
BHMATA

* ZEKWOME HE pla ap)Lkn TN X,EN n omola kaAeital
seed

e urntoAhoyiletow n vea (Pevdotuyaia) TLpn
X, = (ax,)modm
yLOL KATIOLOUC TIPOETUAEYUEVOUC PUCLKOUC aplOoUC
a,m
* UTTOAOYL{OUE TO
X, = (ax, )modm

X, = (ax, )modm
K.O.K.



[evvntplec Tuyolwyv AplOuwv

* kaBe x; avnkeL oto {0,1,...,m-1} kaL 0 apLOuog

| l .
Yi e {0,—,.._, " }c 0.1)

m m m

uropel va BewpnBel we eva Peuvdotuyaioc aplOuoc
netoéL tou O kat tou 1



[evvntplec Tuyolwv AplOpwv
AAyopLOpoc
B1l. O@ctoupe x, = seed
B2. YrmoAoyiloupe to

X, = (ax,_,)modm
Kol OEToVE

U =

ﬁ,i =12,...Nn
m



[evvntplec Tuyolwv AplOpwv

 MBavotnta emavaAnyPnc Ttpwv (oxL Tuxootnta)

* EMOpEVWC, Ba mpemeL va ETUAEEOUE Tl O, M ETOL
WOTE YLO KABE apxLKA TLUH X,, TO TTANB0G Twv
Bnuatwv pexpL tnv enavaAnydn tne Stadkaoiac va
elval apKeTaA peyalo. Mevika ta a, m Ba pemeL va
ETILAEYOUV E£TOL WOTE:



[evvntplec Tuyailwv AplOuwv

1. Na kaBe apywn TN x,, N akoAoubia x,/m, x,/m,
.. va puropel va BewpnBel wc pia
npaypatonoinon akoAovBiac aveéaptntwy
opolopopPpwv oto(0,1) tuyaiwv petapAntwv.

2. T kAaBe apyLkn TN X,, To TANB0G TwV Bnpatwyv
HexpL tnv enavaAnyn tne Swadikaoiac va eival
QPKETA LEYAAO.

3. OLoplBuol x,, va TapoyovToL OXETLKO EVKOAQ Kall
yprNyopa oo Evav UTTOAOYLOTH.



[evvntplec Tuxalwv AplOuwv

x(1)=1;
a=input (‘dwse a\n');

m=input ('dwse m\n');

if (mod(m,4)==0) && (mod(a-1,4)==0)

fori=2:20

x(i)=mod(a*x(i-1),m);
End
fori=1:2

u(i)=x(i)/m

End

/Slvw TNV apyikn TLun oto x
/lntaw va pou §09¢€i aro to mAnKTpoAoyLo
TN ylato a

/intaw va pou 509€l aro to mANKTpoAoyLo
TR ytatom

[eAéyxw av ta a kat m rtou pou Eyouv SoVei
TtAnpouv ti¢ npolnodeoelc Lovu,

dnAadn av to m diapeitol ue to

4 kat av 1o a-1 Statpeital ue to 4.

/Eekwvaw pia emavadnnrikn Stadikaoia yla
dnutovpyio X(i).

/turoc dnutouvpyiac X(i).

/T€Ao¢ emavaAnmnriknc Stadikaoiac.

/Eekvaw Seutepn enavaAnntikn dtadikaoio
yia va Bpw toa U(i) pou mtou ivai ot tuyaiot
aptBuoli rmou {ntaw va Bpw.

/Stapw ta X(i) pe to m yla vor pou
nipokuouv Yeudbotuyaiol aptGuol avausoa
oto 0 kat oto 1.

/T€Ao¢ beutepnc emavaAnmriknc Stadikaoiag

/av Sev mAnpouvtat ot mpolnodeoeic mou YeAw yla ta a Kot m TOTe {NTaw arto to ypnotn va EavatpeEsl To

TIPOYPOUUA Kol val SWOEL CWOTA a Kol m.
else

disp('dwse allo m,a tetoia wste to m na diaireitai me to 4 kai to a-1 na diaireite me to 4\n')

break;

End

/T€Ao¢ mpoypauuatoc.



[evvnTpLeC Tuxailwv AplOpwv

* HULKTOC TUTOC
Xn+1 = (AXn + ¢) mod m

1. T vo €xoupe KaAUTeEpa amoteAEopata Ba pEMEeL
To m va givoi Suvapn tou 2, SnAadry m = 2°

2. H peyiwotn neplodoc Pevdotuyalwv nou
0P AYOVTOL LE TOV TTOAAATIAQCLOLOTLKO TUTIO, OTOV
m = 2° kot LoyUouV oL CUVONKEC:

1) oo mod 4 =1 kau
L) C KoL m rpwTtoL aplBuot petaév toug,
elval ton pe 2°



[evvntplec Tuyalwv AplOuwv

Napadeypa:

Eotwm=8=23,a=5(5mod4=1),c=3katx, =3,
TOTE EXOUE:

33
8
3

1 X; 5x; + 3 5x;+3 mod 8

1 3 18 0

2 2 T3 X

3 5 28 4 >

4 4 23 7 18/8 =2
O 7 38 6 UTIOAOLTTO 2
6 6 1

7 1 0

8 0 3

9 3

N TEPLOOOC TNC IapayoLLEVNC akoAouBiloac Twv
Pevdotuyalwyv eivat 8 = 23=m.



[evvntplec Tuyolwv AplOpwv

EvaAAaKTKA : g X

m
X, =(ax, , +c)modm
X mod n cupBoAileL To uTtoAoLto TNC OLALPECEWC TOU
X 6Ld m
X, ELVOLL OKEPOILOG <M TTOU AEYETOL OTIOPOG (seed)

O apBpuol x, elvat akepatol <m. Ot uTtoAourtol
aplOpol elval aKEPOLOL KoL LKOLVOTIOLOUV TLC OXEOCELC

m >0, a <m, KoL C <m.



[evvnTplec Tuxailwv AplBuwv

n akoAouBia {x.} elvaL mepLodikn pe eptodo p <m.
Otav p=m n yevvnTplo. €xeL MARPN MEPLOSO KoL
OTNV TIEPUTTWON QAUTNA EXEL LEYOAN TIOLKIALQL
SltapopeTikwy aplBuwv X

Oewpnua:

H yevvntpla {x.} £xeL mMAnpn meplodo av kot povo
€0V LOYUOUV OL ouvOnKec:

a. O povoc duoLkoc aplBuoc mou SLOLPEL TAL M KoL €
elvat o 1.

B. Av g €lvol KOToLog TtpwTtoC aplOpoc mou OLaLpel to
m, Tote SlaLpet kat to a—1.

y. Av t0 4 dLatpel to m, tote Slatpet kat to a—1.



[evvnTplec Tuxatlwv AplOuwv

Otav c=0 €XouLE TNV MEPLTTWON TWV
TTOAAQTTAQLOLOLOTLKWY YEVVNTPLWY OL OTTOLEC HEV Elvarl
nANPOUC TEPLOSOU.

Oeswpnua:

H yevvAtpLa {x;} pue c=0 exeL mepiodo p=m-1 av
LOYUOUV:

a. To m glvol mpwTtoc apLlBuocC.

B. O pukpoOTeEpOC aképatoc k yla tov omolov to ak — 1
Slapettal oo to m, ivat o k=m-1.



EAeyxolL tuxatotTnToc
* EAEYyXOC LOOKOTAVOUNC.
Xwpilovpue to dtaotnua (0,1) oe k Loopunkn
uTtod Lo TAMOTA.
Mapayoupe n Tuxaioug apBuovg Uy, ..., U, katyla
KaBe umodLactnua j Bpiokou e To MANBOG N; Twv
aplOuwyv nov Bplokovtal o€ AuToO.

k < 7
n

X =— E,(n-—j
ni=s 'k

O KOAOUBEL TPOOEYYLOTIKA TNV Katavoun x> ne k-1
BaBuouc eAeuBeplac.



EAeyyol Ttuxalotntog

* HumnoBeon ot oL petaPAnteg Uy, ..., U eival
opolopopdo Katavepnuevec oto dtaotnua (0,1)
elval armodektn pe eninedo eumiotoovvne 1—-a av

2 2
X < X ak-1

ATIO TILVOLKEC TNC KOTOWVOLLNC PPLOKOUE TO ONUELD

P(X? <o usr) = 1-0.



EAeyyxol Tuxalotntog

* '/EAEYXOC OUGXETIOEWC.

Napayoupe n tuxaiovg apBuouvg U,,..., U .
E€etalovpe TNV UTtapén LN oS EKTNC CUOXETLONC
LETOEU TOUC. OEwPNTLIKA N CUCXETLON TAEEWC |

apeTaBAnTNC otoxaotikne Stadlkaolac e aveéaptnta
U. etvar 0 ya j>0 :

__COV{Uianﬂ'} (cE0ptopot) _E{(Ui_E{Ui })(Ui+j _E{Ui+j f))
I Varu,y PR S E{U,? |-[E{U, )]
_E{U U, |-E{UJEU,,;} _E{U}E{U,, }-E{(U,JE{U,,;
E{U, -[B{U, )] E{U, -[B{U )]

=0



EAeyyxol Tuxalotntog

evw p,=1. EAEyxoupEe AOLTIOV OV OL CUCYETIOELG TNG
akoAouBlag rmov napayetat U,, U, , ...,U. eival 0.

[l opolopopda KatavenUEVEG T.W. U, n delypatikn
CUOXETLON P; TAGEWG j UTIOAOYLZETAL WG EENG.
Alatpexoupe tnv akolouBia twv aplBuwv U,, U, , ...,
U pe BRpata pnkoug j apxtifovtag oo tov U, kot
exoupe toug Uy, Uy, Upppi,, Ugygi e
2 ¢

p=-3+—2.U,, ;U -
] hl i I+k ~1+(k+1);

h= —1+INT[(n—1)/j].



EAeyxol TUYALOTNTOC
13h+7
(h+1)2

Var{p;j=

ATtO TO BeWpPNA KEVTPLKOU OpLOoU LOYUEL

P
\/V‘?‘T{ﬁj}

OKOAOUDBOEL MPOOEYYLOTIKA TNV KAVOVLKN KOTAVON UE
ueon tTun 0 kat dtaomopa 1.

/

H untoBeon otL oL U, elval aouoXETLOTEG (TuXaLeG)
amnoppimtetal pe nibavotnta 1-a av n Z €xel
neyalo peyeboc:

Z>z,,.




